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كلية العلوم و التكنولوجيا                                                                                           مقياس: TP كيمياء 2                               قسم الري                                                                                                           (ترموديناميـك)     
العمـل التطبيقــي الثانـــي
تعيين السعة الحرارية للمسعر
1- الهدف من التجربة : حساب السعة الحرارية μ أو C لمسعر حراري (calorimètre) و كتلة الماء المكافئة له (للمسعر)  
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2- مبدأ التجربة:  تعتمد هذه التجربة على تحقيق مبدأ حفظ الطاقة  الحرارية 
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المطبقة في الأنظمة المعزولة حراريا. 
                     لدينا:  
[image: image4.wmf](

)

(

)

1

2

1

2

T

T

C

T

T

c

m

Q

i

p

i

i

-

=

-

=


                    حيث:      (cal/°C) أو (J/K)  
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 هي السعة الحرارية.
- تعرف السعة الحرارية لنظام معطى، على أنها كمية الحرارة التي تنتج ارتفاع للحرارة بدرجة واحدة.
3- أدوات التجربة و موادها : مسعر حراري (إناء ديوار) - مقياس حرارة - مخبار مدرج  (500 ml) - بيشر (500ml) - جهاز التسخين.
4- طريقة العمل:
1) - نضع في المسعر كمية من الماء المقطر قدرها (m1) 150ml  ، ثم نضع السداد و نقرأ درجة حرارة الجملة (ماء + مسعر) بواسطة المحرار و لتكن .T1
  - نقوم بتسخين نفس الكمية من الماء المقطر (m2) 150ml  في بيـشر إلي درجة الحرارة   80 °C و لتكن T2.
  - بسرعة فائقة، نسكب الماء المسخن في المسعر ( نضفه إلي الكمية الأولي)، نغلقه جيدا و نرج المزيج ثم نقرأ درجة الحرارة عند توازن الجملة و لتكن 
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2) - نعيد نفس خطوات التجربة باستعمال كميات الماء التالية:
           = 100g`1m  ،    = 200g`2m  و تسجيل `T1 ، `T2 ، ` Teq.
· مع العلم أن (داخل وسط عازل)                    Qfroide +  Qchaude =  0
- بإهمال السعة الحرارية للمسعر:                   
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        - بأخذ بعين الاعتبار السعة الحرارية للمسعر:    
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        - حيث      cp Meau eq  =  Ccal = mcal cp   (Meau eq هي كتلة الماء المكافئة للمسعر).  
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